

Утверждаю

Директор

ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,

академик РАН,

доктор медицинских наук, профессор

И.Е. Хатьков



elief 2023 г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Государственного бюджетного учреждения здравоохранения города Москвы «Московский клинический научно-практический центр имени А. С. Логинова Департамента здравоохранения города Москвы» о научной и практической ценности диссертационной работы Мудрова Андрея Анатольевича на тему «Ректовагинальные свищи», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Актуальность темы диссертации

Относительно редкое заболевание – ректовагинальные свищи – практически неизвестно широкому кругу хирургов и не освещено в специальной литературе. Однако, следует отметить, истинные показатели частоты заболевания попросту неизвестны и уж во всяком случае значительно выше официальных «5 процентов от всех свищей прямой кишки», так как эти пациентки часто лечатся не только в гинекологических и проктологических, но и в общехирургических стационарах. Несмотря на то, что к настоящему времени для ликвидации находящегося в видимой легкой доступности свища и при кажущейся технической простоте самого вмешательства предложено

более 100 методов различных операций, результаты лечения ректовагинальных свищей остаются неудовлетворительными, рецидив заболевания отмечается от 20 до 70 % случаев. Помимо реальных технических сложностей оперативного лечения ректовагинальных свищей, обусловленных анатомо-функциональными особенностями зоны операции, столь высокое число рецидивов обусловлено отсутствием четких тактических алгоритмов, позволяющих подобрать для каждой конкретной пациентки свой «индивидуальный» метод. Именно проблеме стратегии и тактики хирургического лечения ректовагинальных свищей и посвящена диссертационная работа Мудрова А.А., с учетом вышеизложенного крайне актуальная как с научной, так и с практической точки зрения.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, их достоверность и новизна

В исследование Мудрова А.А. вошли результаты обследования и лечения 180 пациенток с ректовагинальными свищами, т.е. объем клинического материала представляется вполне достаточным.

Автором четко обозначена цель исследования – улучшение результатов хирургического лечения ректовагинальных свищей, соответственно цели сформулировано 10 корректных задач и обоснованные научные положения. Содержание работы, выводы и рекомендации основаны на научно-обоснованных и статистически достоверных результатах исследования, соответствующа цели и задачам.

Научная и практическая значимость диссертационной работы

В процессе своей работы автор разработал и внедрил 10 новых методов или модификаций известных способов хирургического лечения

ректовагинальных сиций. Все новые методы защищены патентами на изобретение, что нашло отражение в диссертации.

Итогом диссертационной работы является не только доказанная эффективность новых хирургических методов лечения ректовагинальных сиций, но и выявленные автором важнейшие аспекты тактики хирургического лечения ректовагинальных сиций: определены критерии выбора оперативного способа в зависимости от локального статуса; разработана концепция многоэтапного подхода к лечению этой категории больных и доказана возможность их излечения без обязательной колостомы.

Полнота освещения результатов диссертации в печати

В процессе работы над диссертационным исследованием его предварительные и окончательные результаты были отражены в 27 печатных работах (10 патентов на изобретение, 11 работ в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации для публикаций материалов докторских и кандидатских диссертаций).

Все основные результаты научной диссертационной работы неоднократно обсуждены на Всероссийских колопроктологических форумах с международным участием и международных конференциях в 2014-2022 гг.

Значимость результатов исследования для практики

Все новые методы успешно применяются в клинической работе, также диссидентант представил акты внедрения результатов работы в практическую лечебную деятельность федерального государственного бюджетного учреждения «НМИЦ колопроктологии им. А.Н. Рыжих» Министерства здравоохранения Российской Федерации, городской клинической больницы № 24 департамента здравоохранения города Москвы и учебный процесс кафедры колопроктологии ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России.

Объем и структура диссертации

Диссертация представлена автором на 229 страницах, состоит из введения, 6 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, включающего 355 отечественных и зарубежных источников, 2 приложений. В диссертации - 46 таблиц и 68 рисунков. Работа изложена грамотным научным языком.

Введение посвящено актуальности исследования, формулировки цели и задач, отражения научной новизны и практической значимости работы.

Подробный анализ состояния изученности проблемы хирургического лечения ректовагинальных свищей в настоящее время приведен в первой главе.

Во второй главе подробно дана общая характеристика 154 пациенток на основании клинических и инструментальных методов исследования. освещены методы статистической обработки результатов.

Третья глава посвящена описанию применяемых в процессе работы методов хирургической коррекции ректовагинальных свищей. Глава отлично иллюстрирована, побрано описан период операционный период.

В четвертой и пятой главе автор описывает непосредственные и отдаленные результаты исследования, тщательно изучает все факторы, доступные для анализа, которые могут влиять на результат лечения. Далее автор на основании подробного сравнительного анализа различных хирургических методов разрабатывает основные тактические и стратегические положения хирургического лечения ректовагинальных свищей.

Шестую главу автор, прежде всего, посвятил перспективам развития хирургии ректовагинальных свищей, описав в форме персонализированного подхода предварительные результаты применения принципиально новых методов хирургии ректовагинальных свищей у 26 пациенток.

Заключение написано в резюмирующем стиле и подводит итог диссертационного исследования.

Выводы и практические рекомендации обоснованы результатами проведенного исследования, полностью соответствуют поставленной цели и задачам, сформулированным автором в начале работы.

Соответствие содержания автореферата основным положениям диссертации

Содержание автореферата, представленного диссидентом, полностью соответствует основным положениям и содержанию диссертационной работы.

Заключение

Диссертационная работа Мудрова Андрея Анатольевича «Ректовагинальные свищи», является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная проблема – улучшение результатов хирургического лечения ректовагинальных свищей, имеющая важное значение для специальности 3.1.9. Хирургия.

Диссертационное исследование по своей новизне и научно-практической значимости полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства РФ от 24 сентября 2022 г. № 1690), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора наук, а Мудров Андрей Анатольевич заслуживает присуждения степени доктора медицинский наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Ведущая организация подтверждает, что соискатель не является ее сотрудником и не имеет научных работ по теме диссертации, подготовленных на базе ведущей организации или в соавторстве с ее сотрудниками.

Диссертационная работа и отзыв обсуждены и одобрены на заседании отделения колопроктологии ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ, протокол заседания № 4 от 10.05.2023 г.

Заместитель главного врача
по хирургической помощи
ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,
доктор медицинских наук

Y

Александр Владимирович Климашевич

«3» мая 2023 г.

Адрес: 111123, г. Москва, Шоссе Энтузиастов, 86, стр. 6
Тел.: 7(495) 304-30-39,
E-mail: info@mknc.ru, <https://www.mknc.ru>

Подпись доктора медицинских наук Климашевича Александра
Владимировича заверяю

Ученый секретарь
ГБУЗ МКНЦ имени А.С. Логинова ДЗМ,
кандидат медицинских наук

Т.А. Косачева

« 3 » *uled* 2023 г.

